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H 'Evvowo Tov XvvoAiov

20VOAO: [L10L GLAAOYTN OLOKEKPIUEVOV AVTIKELEVOV, TOL OTTOL0L EXYOVV Hia 1] TEPIGGOTEPES KOVES 1010TNTEC. Ta
avTikeipeva ovoudalovtol 6Toryelol TOL GLVOAOL Kol To KAOE avtikeipevo AapuPdvetor vToyn uoévo pio eopd
(G GTOLYELO TOL GLVOAOV.

Zoppoliopoc: Xpijon ayriotpwv  A={a,p,y}

To otoryeio o avnKeL 6TO GUVOAO 4! aeA
To oToyElo 0 0EV aVI|KEL GTO GLVOAO A 0¢A

Avataén: Ta otoryeia evoc Guvorov, ektdg av dNAmOel dapopetikd, AEN eivar drotetayuéva, oni. A={a, £, v} ={y, a, [}
[Tapadetypota ototeTayuEvoOv cuvoimv: Elvol Ta dtaotuoto TV Tpoyuatikeoy opldpay

Kevo otvvoiro
* Eivot to obvoro mov dev mepiéyel kaveva ototyeio. ZopPforiletar og { } N &
* Toovvoro {&I} AEN egivou kevo, Yt £xel éva 6ToLyelo, T0 0moio ival To KevO GOVOLO

20VOAQ TTOV TEPLEYOVY AALD GUVOLY,
‘Eva cOvoAo pmopet va £xel g ototyeio Tov kot dAAa covora: A={0, 7, {a, £}, {p, 0, 0}, { x}



H 'Evvolo Tov XvvoArov

4 IIAn0ap10poc 1 IIAn0ikog AprOpog Xvvorov
e IIAnOucoc ApBuog 1 ITAnBap1Buoc evog cuvorov 4 givar 0 aplBUOg TV GTOLYEI®V TOV TEPLEYEL

« vuPoriletar wg card(A)

Hopadetypa 1: A= {a,a,v, r} = card(A4) =4
[Tapdoetypo 2: B= {06,,0, {p,U},t/J,v, {g,O,C, r}} = card(B) =6
Mopdderypa 3: A={14,{2} {2 {D}}} = card(A)="?



H 'Evvolo Tov XvvoArov

d Tpoémor Ieprypoeng Xvovormv
* AmAd ypAgovpe HEGH GE OYKVAES OAO. TO, GTOLYELD TOL GLVOAOL, KATL TOL OV Eivat BOAIKO E0TKA GTNV
TEPIMTMOON OV TO GUVOAO TEPLEYEL TOAAE GTOYELDL

* Ileprypdoovpe 10 cOVOAO pe BAcT TNV KOV 1010TNTA 1 TIC KOWVEC 1010TNTEG TOL EXOLV TA, GTOYELD,
A= {X | X Exer Tnv 1010THTOL I} A= {X ' X Eyel TNy 1010THTO I}

€69

Lopotnpnon: To cOpPora TG KAOETNC YPAUUNC KoL TG Avo-Katom teleiog “:” ek@palovv TNy £vvolo Tov “T€T010
WOTE”, KOl LWTOPOVV VA, ¥PNGLUOTOIOVVTOL 160dVVAUMS (YPAPOLUE ONA. OTTO10 BELOVLE ELELC).

‘C|,9

Hoapadeivuaza:

1). Na ypaget To 6Ovoro 4 TV YpaUUATOV TNG 2). Na ypagel T0 GOVOLO TOV POVNEVTIOV TNG
EAAnvikng Aleafntov EAAnviknc Aleafntov

Tpomog 1: A:{a,ﬁ,y,é,...,t//,a)} Tpomog 1: A:{a,e,n,z,o,z),a)}

Tpomog2: A= {X |X € EAAnpvikn Aigoo'cﬁmo} Tpomog 2: A= {X e EAdnvin Adlpdfnto| x eivou gpa)wy'ev}



H 'Evvolo Tov XvvoArov

1 IMTocoodcikteg

O1 10600€1KTEG TOV ¥PNGLULOTOLOVVTAL TOGO 6TV Bempioe GLVOA®Y OGO KOl GTNV OAOTNTO TOV LOOUATIKOV
Exovv KaTaoAEC OTNV KoTnYopikh Aoyikn. Y TAPYOLV Ol EENG TOGOOEIKTEC:

e Twkdbs: VvV

* Ymdpye: 3

Hapadsiyua,
* To ovvoro TV Ypouudtomv e EAANvVIKNg aAeapntov: A= {X |X € EAApvikn M¢dﬁnto}
* To ohvoro TV povnéviov e EAAnvimcg aieafBntov: B= {X e Eldnvikn Adpdpnto | x eivou goa)wy'ev}

Me Bdon ta Tapamdvom GHVOAN UITOPOVLE VO GLVTACOVUE TIC TOUPUKAT® TPOTAGELS KOTNYOPIKNG AOYIKNG:

Ilpotaon 1. “Av éva oroiyeio avikel ato odvolo B tote 10 oT01)EIO OWTO EIVAL POVHEV”
H npotaon vrovoet 6t yio omotodonmote orotyeio (dpa yio ke oTo1XEl0) TOV AVIKEL 6GTO GOVOAO B cvumepaivove
(dpa cvvemdyeTar) OTL TO GTOLXEL0 OWTO lvan P@VIEV. AVTO YPAPETOL GE LOONUATIKY LOPPT) ®OG EENG:

VX e B = X eivar pawviyev

Ipotaon 2: “To o0volo A wepiéyel TOVAGYIOTOV EVo. POVHEV”

dxe A:xeB



2yéoelc XuyKprons Metalv Xuvormy

Yndpyovv Tpelg o£GEIS 01 0TOlEC GLYKPIVOLY dVO0 GHVOAN KAOE popd, o1 omoieg ovoualovTal SLUOTKES OYEGELS
(binary relations) ctykpiong peta&d cuvormV:

* I'viiowo Yrocovoro

*  YmocsUOvoro

* Joomrta

d I'vjoro YrocOvoiro

To cOvoro B ovoudletar ['viaio Yroohvoio evog cuvorov A Otav amoteleiton uovo amd Kamolo kot Oyl oo
OAa o ototyeia Tov 4 ko cvuPoriletan wg: B A

J Ymoovvoio

To cOvoro B ovoudletar Yroodvoio evog cuvorov A Otav amoteleital amd 6Toyeio Tov 4 Kot
ocvuPoriletan g B A

Hapatiypnon: O 1pdnog mov opicape 10 Yoo HVOLO DTOONAMVEL OTL TO B umopel va mepiéyel Kot OAa, Ta, ototyeio Tov A4

4 IeétnTo
Ao cOvora A ko B ovopdlovron ica otav mepiEyovy akpag Ta io1a otoryeio kKot copuPoAiletor wc: A=B



2yéoelc XuyKprons Metalv Xuvormy

Iapatpnon: Ot oyécelg GUYKPIoNS GLVOA®MY OVOUALOVTAL KOl GYEGELS O1ATAENS KOl £XOVV TOPOUOLN AELTOVPYIN LE TIG
oYECELC “UIKPOTEPO” (<) Ko “UkpOTEPO N 1607 () petald apBumv

Hopoaoeiypota:

1). ' va yiver katavonti 1 010@opd LETAED TOL € KOl TOV C, LEAETALE TO TOPUKAT® TOUPAOELYLLOL

‘Ecto to obvoro A= {a,b,d Ly t}.{<}.{a{o, I’}}}

TOTE 01 TAPOAKAT® GYEGELC LTOONADVOLY TNV GNUOGIO TOV EV AOY® GUUBOA®V:

ae A ko {a}CA, be A rxoi {b}c A, de A ko {d}cA

{y,t}e A ka1 {{y,t}} c A, {&}e A kou {{@}} cC A, {a,{o,r}} e A ko {{a,{o,r}}} c A

2). Kdmota amd ta yviiolo vmocbvoio tov A= {a, b,d {y,t}{J}, {a,{o, r}}} glvor Kol T TopaKATm:

{abjcA {adjcA {a{y{}cA {y.3{d}{a{or}}}cA



Yyéoelg Xuykprong Metalv Xuvormv
MeBodoroyio I: MoOnuotiky] amdoeIEn TV OVAOTKMV CYECEMYV GUYKPIONG

Xy mopovca pebodoroyia Ba avamtdEovue TOV TPOTO LE TOV OO0 AMOOEIKVDOVLE AV V0L GUVOAO ELVOIL YVIG10 VTTOGVVOAO,
VITOGVVOAO EVOC AALOV GLVOAOVL, KOBMC Ko TOV TPOTO LLE TOV 0010 amodEIKVOOVE oV dVO GUVOAN lvar ioa.

Etval mpo@avig 6t1 1) dradikacio TOGO y1a, TO YVIGL0 LITOGVVOLO OGO Kol Y10 TO VITOGVVOAO givan 101ec. OmoTe Ha
aGYoAN00vUE LOVO LLE TO VTTOGVUVOAO.

MeBodoloyia l1a). Tpomog omodelnc tov VTOCVLVOAOD
‘Eotm 011 £rovpe dvo cvvora 4 kot B kot 0EAovpe va amodeitovpe 6T1 B < A. AkolovBovue ta eEng fuata:

* Bnua 1). ITaipvovue £va omolodnmote ototyeio X tov B: Xe B

* Bnua 2). Extedovpe pia oelpd and Aoyikd Bripata pe BAom ta 0e00UEVO TOV £XOVLLE Yo ToL OVO cLVOAX A Ko B yio, va
OOVLE OV TO GTOLYELO X AVIKEL KOt 6TO GUVOAO A: X e A?

* Bnua 3). Av n anavinon eivor NAIl tote B A

Kot 6e padnuatico copforopnd: Av xeB=>xe A Tore BcC A

MeBoooroyio. IB). Tpomos omdderlne e 1ootnTog
['a va amodeiEovpe 6t 000 chvora 4 kol B givar ica amodsucvvovpe pe tnv Mebodoroyia o to B = A
Kot ot ovvEyela Eavaepapudlovpe v pebodoroyia Ia yio va dei&ovpe 10 A< B. Av 1oyvovv kot ta 500 T0TE T 500
cvvoAa givat ica
Kot 6¢ poOnuatwco coppforopnd: Bc A kot AcB—= A=8B



1010t TES YTOGUVOLMV

Iowra 1). VA 1oyder o1 A< A

[dwvta 2). VA Az = JcC A

[ow0tta 3). ' Ecto 4, B, C tpia cuvora. Tote 16y0el Ot

AcB ko Bc(C = AcC

[o10tnta 4). I'a kKa0Be chvoro 4 woyver 61t Az A



AVVOROGVVOLO EVOS ZVVOLOV

To ovvapocVOVoAD £vOg GuvOLoL A ovoudleTot TO GHVOLO OA®V TV VTTOGLVOA®V TOV A cLUTEPIAAUPAVOUEVOD
TOV KEVOVY GLVOLOV Kt TO 1010V ToV cLVOAOL A. Zvufoiiletor wg P(A).

Hopadetypato

1). Av A={a} tote P(A):{{a},@}. Ipooére 6t card(A)=1 «a card (P(A))=2=2"=2%"

2). Av A={a,b} t6t¢ P(A) = {{a} {b}, {a,b},D}. Tpoce&re otu: card(A) =2 kou card (P(A)) =4=2" =279

3).Av A={a,b,c} tote P(A)={{a}{b}{c}{a b}.{ac}{b,c}{ab,c} T}

Mpooééte 6t card(A)=3 «a  card (P(A))=8=2°=2%"

And ta mapandve topadsiypato PAETovUE 0T, Yo kAOe cOvoro A, Tdvta 1oyvEL 1] TOpaKATO eClcmoN:

card (P(A))=2%""



Awypappata Venn

Ta owypdupata Venn givar Evog ammAdc Kot PoOAKOC TPOTOS OMTIKOTOINGTG TMV
GUVOAMV LLE CGYNLLOTO.

Ta Pacikd oyfuata givar n EMAEYM 1] 0 KOKAOC.

To mapakdtom oynua deiyvel 000 cvuvoia 4 Kol B dmov 10 4 mep1EyeL 10 B mpdyua mov
onuoaiver 0tt B < A




Ipacerc MeTalv Xovolov

O1 TpA&eLg HETOED GLVOAMV Elvar OLAOTKES. ANAOT LOVO 0V0 GUVOANL
eumAckovton KABe @opd.

O1 Baoikec TpAcelg HeTaCL 000 GLVOAMV A Kot B kot 0 cuUPOAIGUOS TOVG
otvovTot m¢ EENC:

» 'Evoon AU B
» Toun ANB
> Awogpopd A—-B

»> Xvuuetpikn Awogopd ADB



Ipaceic MeTalv Xuvolov: ‘' Evoon

"Evmon 000 cuvormv A4 Kol B eival To 6OVoLo Tov 0moiov Ta sToyeia ival 1o, 6ToL el TOV AVIIKOVV 6TO A 1) GTO
B, anapiOuovrog to kdbe otoryeio povo pia eopd. H podnuatikn meprypaen g ivor:

AUB:{X:XeAﬁxeB}

A=1a, b,c{a,d,i}, {9
Hapiverya: 2P BBIEN L e b cydainad i )
B={a, y,c.{a i}
Me ypnon owaypopudtmv Venn Iowtnteg Evorong

(YPOULOOKIOGUEVT TTEPLOYN)
[610tnta 1). AUA=A

[010tnta 2). Auvd=A

[0t 3). AUB=BUA (Avtipetadetikn 10106tnta)

AUB [o10tnta 4). BcA=A=AuUB

2TINV TEPITTOON TOL EXOLUE N " 2TINV TEPITTOCT TOL EYOVLE i
VA U...UA =U —
ocovoro A, A, ..., A AVA A i=1Ai areipo. cvvola A, A, ... AVA ... .glAi




Ipaceic MeTalv Xuvolov: ‘' Evoon

Aoknon: Oa anoocicovue tnv o0t 4 TNC TPOMNYOVUEVNC OLAPAVELNS LLE TNV YPTOM
™ Meboooroyiog 1.

H Iootta 4 pog Aéer dOttav B < A to1e 1oy0e1 6011 A= AUB

[Ipota mpénel va ociCovpe to 000 A AU B kot otn cuvéyela 1o avtiotpopo AUB C A

Ev00: Ilaipvooue €va omol0onmote 6toryeio X € A. EE’ opioov, 10 GTOLYEI0 aVTO AVIKEL GTNV
EVOOT) TOV A PE 0mo100NToTE AALO GUVOALO. Apa Ba aviKeL Kol 6TV Evmot) Tov A pe 1o B. Onote
loyvel 611t Xe AUB kot apa Ac AUB

Avtiorpogo: Ilaipvovue £vo omolodnmote ototyeio X € AU B. Eneion B < A, avtd onuaivel 611 og
K&0e mepintmon to otoryeio X avikel ZII'OYPA 610 civoro A. Onote, amooeifaue 0t X € A,
npayua wov ancvdeiog dSniaover 61t AUB S A

Apa n loiotnto 4 10yver



Ipaceic MetTalv Xovorov: Toun
Toun 000 cuvol®v A Ko B €lval T0 GUVOAO TOVL ATOTEAEITOL OTO TO, KOV GTOLYELN TOV OVO GLVOAWMV.
H ponuatikn meprypaen e eivot:
AmB:{X: XeAlc(xzxeB}

{a, b,c,{a,-d,i}, {@}}} AnB=(ac)
{a, y,c{a,i}}

A
B

Llopdoctyua.:

Me ypnon owaypopudtmv Venn Iowtnteg Evorong
(YPOULOOKIOGUEVT TTEPLOYN)

C

ANB

[010tnta 1). ANnA=A
[010tnta 2). AND =0

[0t 3). ANB=BNnA (Avtipetadetikn 10106tnta)

[o10tnta 4). BcA=B=AnB

o0

2TINV TEPITTOON TOL EXOLUE N " 2TINV TEPITTOCT TOL EYOVLE
NA N...NA =N —
ocovoro A, A, ..., A AN A i=1Ai areipo. cvvola A, A, ... ANA N QAi




Ipaceic MetTalv Xovorov: Toun

Mia dueon cuvémElo TOL OPIGHOV TNE TPAENC TNE TOUNG Eivor T dalgVYUEVA Kol
TO, Un-otolevyuéva GOVOAN

* Ta ovvoha A kot B gtvat dwalevyuéva dtav ANB=Y
* Ta ocvvola A ko B etvar un-owlevyuéva 6tav ANB =

OO O

Awalevyuéva chHvora, Mn-owlevyuéva chvora

[Tapdoetypa 1: Atalevyuéva cuvora [Tapdoetypa 2: Mn-owalevyuevo cOvoro,

A={a,b.c{ad i}, {2} A={a,b,c{ad,i}, {O}

ANB=Y
B={d, y,t.{a,i}} } B={a, y,b.{a,i}}

}AmBz{a,b};&@



Ipacerc MeTalv Xuvolov: Ave@opa

Awe@opd tov cuvorov 4 and T0 GLVOAO B gival To GUVOAO TOL TEPLEYEL OAQ T oTOTYEID TOV 4
TOL 07010, 08V avnKovv 6to B. H podnuoatikn meptrypaen g otpopdc divetor mg eENG:

A—B:{X:XeAkalxeéB}

LHopdoeryua 1

H Aw@opd cuvormv e dwaypdupatoa Venn A=1a,b, c,{a, d, i}, {@} _
(YPOLLLOGKIOGUEVT TEPLOYT]) 5 { . } A-B= {b, {a.d, |},{@}}
(o . . |e-lve@n
Llopaoetyuo 2
A={a, b,c{a d,i}, {T} _
{ . B-A={y{a i}
B={a, y,c{a,i}}

Llopotnpnon.: Eivar mpopavee oti ta ovvola A—B ko  B— A  eivor oialevyuéva
A-BNnB-A=0



IHpaleig Metaly Xovor@v: XoupueTpikn Awogopad

YOUUETPIKT Ata@opa LeTaL 000 cLVOA®MV A Kot B €lvat T0 GOVOAO TTOVL OTOTEAEITOL OTTO TA
otoyela Tov 4 Kol Tov B, Ta omoio OUmG 0eV AVKOVV GTNV TOUTN TOLS. AnAaon], Etval 1 dapopd

NG EVOONC TOV 000 GLVOA®Y OO TNV TOUT TOVC

A@BzAuB—AmBz{X:XeA Kol x € B koi erAmB}

H Zoupetpikn Atapopd GuvormV
ue dwaypdupato Venn
(ypoppookiacuévn Teployn)

LHopatnpnon: Eivar mpopoves oti

ADB=B®A



Tomor De Morgan

1). Au(BNC)=(AUB)n(AUC)

2). An(BUC)=(AnB)U(ANC)

Xpnon ™ MebBodoroyiac I yia tnv anddeiEn tov Tp@Tov TOOL ToLv De Morgan

Ev09: AU(BNC)c(AUB)n(AUC)
‘Ecto XeAu(BmC). Tote xeAn xeBnC

Ag vmoBécouue 4Tl 1oYVEL TO TPOTO, OTL ONAAON X € A
€ aUTN TNV TEPIMTOOT TO X AVIKEL TNV EVAOGT) TOV A L€ OTOIOONTOTE

dAAo cVuVoLo, Gpa. Kot otV EVoT) ToV A UE To0 B oAl TauTOYpova Kot
otV évmon tov A4 pe 1o C. Zuvenmg,

xe AUB kot xe AuC=xe(AUB)N(4AUC)
Apa o v mgpintmon avth Seiape 61t AU(BNC)c (AUB)N(AUC)

AgvmoBécovpe topa 6L X € BN C.
Avto onuaivetl 0Tt T0 X aviKel TawTdypova kol 6to B kot oto C
Apo Xe AUB kat xe AuC=xe(AUuB)N(AUC)

YVVENMG KOL GE AVLTN TNV TEPIMTOON AMOOEIEAUE OTL

AU(BNC)c(AuB)N(AUC)

AvtioTpo@o: (AU B)ﬁ(AUC)g AU(BF\C)

Eoto 611 xe(AUB)N(AUC).

Avto onuaiver 0Tt Xe AUB kou xe AUC.

[1pocéEte OTL 01 dVO AVTEC TEPIMTAOGELS GLVOEOVTOL UE “Ko”,
70 0To10 PNTA VITOONAMVEL OTL €itE TO X Bl aviikel 6T0 A4 €ite

Ba avnkel Tavtoypova oto B kot oto C.

Anioon, xe AN xeBnC.

To televtaio cuvendyeton 6t xe AU(BNC).

Apa|(AUB)N(AUC)c AU(BNC).

Yvpmepacpatikd: AU(BNC)=(AUB)n(AUC)



AoGKNGELS

Aoknon 1). Na amodeciéete Tov devTepo TOTo Tov De Morgan

Aocknon 2). No anodeiEeTe TIC TOPOKAT® TAPAUSTAGELS GLVOAMV:
a). A=(A-B)u(ANB)
p). B=(B—A4)U(4ANB)

y). AUB=(A-B)u(4ANB)U(B-A4)



